
 

第６０４回富良野市農業委員会議事録 

 

１、開催日時   令和２年７月２７日（月）   １４：００～１４：４０ 

 

２、開催場所   富良野文化会館 大会議室 

 

３、出席委員 

 

   １．小 林 賢 次   ２．藤 野 和 紀   ３．萩 原 秀 行   ４．菊 地 洋 晶   ５．小 川 賀津博 

   ６．小 野   隆   ７．菊 地 信 章   ８．増 田 郁 哉   ９．佐々木 雅 志   10．保 勇 文 彦 

11．中 元   修      12．今 村 丈 哲   13．杉 村 鉄 也   14．岡 田 憲 雄    15．山 形 真 一 

   16．井 上   透   17．佐 藤 輝 夫   18．天 間 敏 行    19．前 田 秀 保     20．及 川 栄 樹 

   21． 欠   員    22．山 崎 伸 一   23．仁 原 憲 和 

 

 

４、出席事務局員 

    事務局長        事務局係長       事務局員 

     井 口   聡     長 尾 敏 寿     上 﨑 宏一朗 

 

５、議事参与者 

    経済部長        ぶどう果樹研究所製造課長 

     川 上 勝 義     高 橋 克 幸 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（井口局長）ご起立願います。 礼。  

 

 

農業委員憲章 朗読 

 

 

（井口局長）ご着席下さい。 

只今より、第６０４回、令和２年第６回富良野市農業委員会総会を開催致します。 

７月１３日に番号２１番 薄田 健格 委員がご逝去されました。 

皆さんで黙とうを捧げたいと思います。 

ご起立願います。黙とう。 

 

 

【 黙とう 】 

 

 

（井口局長）以上で黙とうを終わります。ご着席ください。 

本日の欠席委員は、おりません。 

     

したがいまして、在任委員の過半数以上の委員が出席していますので、富良野市農業委員会会議規則第６

条の規定により本会議は成立致します。 

本日の議事日程について、説明を致します。 

本日の日程は、議案書のとおり１２日程であります。本日の議案事項は、市長よりの諮問議案１件、審議

事項５件、報告事項２件、協議事項１件であります。 

本日の配布議案及び資料について説明を致します。富良野市農業委員会総会議案１部、以上であります。 

 



議事日程 

 

 

 

日程１ 会長あいさつ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日程２ 市長あいさつ 

 

 

 

 

議事日程 

（井口局長）それでは、議事日程に従い進めて参ります。 

日程１ 及川会長より開会のご挨拶をいただきます。 

 

会長あいさつ 

開催に先立ちまして一言ご挨拶を申し上げます。小麦等の収穫で大変お忙しい時期の中、総会に出席を賜りまし

たことを厚くお礼を申し上げます。私の知ってる限りで、７月に欠席通知がゼロというのは、私も６期農業委員を

やってますけれども、初めてではないかなと思っております。非常に高い出席率になったことを、御礼を申し上げ

たいと思います。 

先程局長からもありましたけれども、私達の仲間である薄田委員が、７月１３日に闘病の末お亡くなりになられ

たと。私達にとっては同じ仲間で大変優秀な委員であっただけに、非常に落胆の色が隠せないことでございます。

薄田君と僕は同じ年でございました。当時今はなくなりましたけれども、富良野連合青年団という青年団組織がご

ざいまして、その時の機関誌の中に薄田君がこういう事を書いたのを私は非常に鮮明に覚えております。生涯四十

何回僕は玉葱を作るであろう、その玉葱の中で何回満足した玉葱ができるか、できれば半分以上自分が満足するよ

うな農業経営をしたいという、そういう文章がありました。他の方とは違って、どことなく優秀な農家の後継者の

人だなという事を常々感じておりました。そんな中で委員会としては、１人お亡くなりになりましたけれども、彼

は農政部会の副部会長ということで、欠員になったという事で今日は総会の後農政部会の方でご参照をいただいて

新たな副部会長の選出をするという運びになっているかと思います。今日は総会の後、農地パトロール８月の作柄

調査だとか、色んな関係の打合せがございますので、私の方から簡単なご挨拶をして早速総会に入りたいと思いま

す。本日も宜しくお願いします。 

 

市長あいさつ 

（井口局長）日程２ 市長あいさつ 北市長、他公務により欠席の為、川上経済部長よりご挨拶をいただきます。 

 

（川上経済部長）大変お世話になっております。経済部の川上です。一言ご挨拶を申し上げます。国内では、コロ

ナウイルスの感染者がまた多く出てきておりまして、依然として不安のある中、富良野地域においてはラ



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ベンダーの観光が真っ盛りという状況です。７月８日にコロナウイルス経済対策会議というものを開催致

し、経済団体との意見交換を行っておりますけれども、金融機関からの情報提供では、富良野市は観光地

でありまして、観光客の減少による打撃が同じ規模の自治体と比べると非常に大きいという指摘がありま

した。今後も継続した取り組みを続けていく必要があるというふうに考えております。このような中であ

りますけれども、この４連休、自分はワイン工場の売店に立ってワインを販売しておりましたが、外国人

の観光客はほとんどいない状況でありまして、ですが１日の売り上げが前の年を上回ったという状況であ

りまして、日本人観光客、旅行者の消費行動が活発化してるなというふうに感じているところであります。 

７月１０日から始まりました富良野市内の宿泊をした方へメロンをプレゼントするキャンペーン、これ

をやっておりますけれども、これが非常に観光客から喜ばれておりまして、他の自治体においては宿泊料

を補助するような動きもありますけれども、メロンのプレゼントについては、富良野らしく非常にインパ

クトのある取り組みであったかなというふうに感じております。また、７月１７日に北海道大学大学院の

東山先生による農業労働力実態調査に係る意見交換会がありまして、それに自分も出席させていただきま

したけれども、コロナ後の農業については、外国人頼みの高級路線が最も影響を受けているという事、２

つ目には、この高級路線を見直すかどうかについては、経営者の管理によるところであるということです。

そして３つ目には、消費者の生活で農業サイドのコストダウンに最大限の努力が必要であること。この３

点について指摘をしておりました。更には、富良野地域の農業では、世代の交代期を迎えており、後継者

の確保率は４割程度であり、親子２世代経営から親世代が抜けることによる労働力の確保、スマート農業

の推進、そしてそれに向けての通信インフラの整備の辺りを進める必要があるという指摘をされておりま

した。富良野の基幹産業である農業、観光をどのように育てていくか関係者の力の見せ所というふうに感

じております。市も一生懸命頑張っていきたいというふうに思いますので、是非、引き続きよろしくお願

いしたいというふうに思います。簡単ではございますけれどもご挨拶にさせていただきます。 

 

（井口局長）それでは、富良野市農業委員会会議規則第４条の規定により、及川会長に議事を進めていただきます。 

（議長）それでは、議事日程に従いまして進めて参りたいと思います。 

なお、議事進行にあたり、ご意見・ご質問をお伺いしますが、質問等がある場合は挙手のうえ、指名後に

起立し発言をお願い致します。また、ご質問・ご意見がない場合はなしとのご発言をお願いします。 



 

日程３ 議事録署名委員指名 

 

 

 

 

 

日程４ 報告第１号 

 

 

 

 

 

 

 

日程５ 議案第１号 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

議事録署名委員指名 

（議長）日程３ 議事録署名委員指名について 富良野市農業委員会会議規則第１４条第２項の規定により、本日

の議事録署名委員を指名致します。 

５番 小川 賀津博 委員   １６番 井上 透 委員   を指名致しますので 

    よろしくお願いします。 

 

諸般報告について 

（議長）続きまして、日程４ 報告第１号 諸般報告 につきまして事務局長より報告願います。 

 

（井口局長）【朗読説明】 

（議長）只今、前回総会以後の委員会の活動の報告がありましたが、何かご質問はございますか。 

（全員）ありません。 

（議長）ありませんとの事ですので、報告第１号については、終了させていただきます。 

 

農地法第１８条第６項の規定による通知について 

（議長）続きまして、日程５ 議案第１号 農地法第１８条第６項の規定による通知について 事務局より説明を

願います。 

 

（長尾係長）議案第１号 農地法第１８条第６項の規定による通知について 農地法第１８条第１項ただし書き第

２号に該当する農地等の賃貸借の合意解約について、 ○○ ○○ より同法第１８条第６項に定める通

知があったので成立しているか、別紙のとおり審議を求めます。 

 

○○ ○○ について【議案 朗読説明・補足説明】 

（議長）只今、事務局より１件の説明がありましたが、皆様の方から何かご質問・ご意見等がありましたらお受け

したいと思います。ありませんか。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

日程６ 報告第２号 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日程７ 諮問第１号 

 

 

 

（全員）ありません。 

（議長）ありませんとのことですので、１件の合意解約について、成立していると認めるべく決定でよろしいです

か。 

（全員）はい。 

（議長）それでは、１件について認めるべく決定と致します。 

可決される 

 

（議長）以上で議案第１号については、終了致します。 

 

農地移動適正化あっせん事業について 

（議長）続きまして、日程６ 報告第２号 農地移動適正化あっせん事業について 事務局より報告願います。 

 

（長尾係長）報告第２号 農地移動適正化あっせん事業について 農地移動適正化あっせん事業による農用地等の

売渡、貸付、交換の申出のあった ○○ ○○ 外７件 について次のとおりあっせん委員を指名したの

で報告致します。 

 

○○ ○○ 外７件 について【議案 朗読説明】 

（議長）只今、８件につきまして報告がありましたが、皆様の方からご質問・意見等ございましたら、お受けした

いと思います。 

（全員）ありません。 

（議長）ありませんとのことですので、報告第２号については、終了致します。 

 

農用地利用集積計画の決定について 

（議長）続きまして、日程７ 諮問第１号 農用地利用集積計画の決定について 事務局より説明願います。 

 

（長尾係長）諮問第１号 農用地利用集積計画の決定について 富良野市農業経営基盤強化促進事業に関する基本



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

構想第５の規定により利用権の設定等の申出がなされたので、農業経営基盤強化促進法（昭和５５年法律

第６５号）第１８条第１項の規定により、農用地利用集積計画を定めるにあたり、本会の決定を求めるべ

く諮問がきておりますのでご審議願います。 

 

【議案 朗読説明】 

以上１０件につきまして、農業経営基盤強化促進法第１８条第３項の各要件を満たしていると考えられま

す。宜しくご審議の程、お願いします。 

 

（議長）只今、事務局より１０件の説明がありましたが、番号１番、番号２番につきましては、私の関わる案件で

すので、議事を小川会長職務代理に代わります。 

（小川会長職務代理）それでは、会長に代わり私の方で議事を進めます。 

    番号１番、番号２番の案件について審議を行います。 

    農業委員会会議規則第１１条の規定に基づき ○○ ○○ 委員 の退席を求めます。 

 

 

【 ○○ ○○ 委員 退席 】 

 

 

（小川会長職務代理）番号１番、番号２番に関しまして、何かご質問、ご意見等ありましたらお受け致します。あ

りませんか。 

（全員）ありません。 

（小川会長職務代理）ありませんとの事ですので、番号１番、番号２番について認めるべく決定としてよろしいで

しょうか。 

（全員）はい。 

（小川会長職務代理）それでは、番号１番、番号２番について認めるべく決定と致します。 

    番号１番、番号２番の審議が終了致しましたので、○○ ○○ 委員の退席を解き、議事への参与を認め



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日程８ 議案第２号 

 

 

 

 

 

 

 

 

ます。 

 

 

【 ○○ ○○ 委員 着席 】 

 

 

（小川会長職務代理）ここからの議事は及川会長へ代わります。 

（議長）それでは、番号３番から番号１０番について審議を行います。 

何かご質問、ご意見等ありましたらお受け致します。ありませんか。 

（全員）ありません。 

（議長）ありませんとの事ですので、番号３番から番号１０番について認めるべく決定としてよろしいでしょうか。 

（全員）はい。 

（議長）それでは、番号３番から番号１０番について認めるべく決定と致します。 

可決される 

     

（議長）以上で諮問第１号は、終了致します。 

 

土地の現況証明書の交付について 

（議長）続きまして、日程８ 議案第２号 土地の現況証明書の交付について 事務局の説明を求めます。 

 

（上﨑事務局員）議案第２号 土地の現況証明書の交付について 農地法関係事務処理要領の規定に基づき土地の

現況証明願のあった ○○ ○○ について、証明書交付の可否について、別紙のとおり審議を求めます。 

    宜しくご審議の程、お願い致します。 

 

○○ ○○ について【議案 朗読説明】 

（議長）只今、事務局より１件の説明がありましたが、これに関しまして、皆様から何かご質問・ご意見等があり



 

 

 

 

 

 

 

 

日程９ 議案第３号 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ましたら、お受け致します。ありませんか。 

ないようですので、１件について、証明書を交付すべく決定としてよろしいでしょうか。 

（全員）はい。 

（議長）それでは、証明書を交付すべく決定と致します。 

可決される 

 

（議長）以上で、議案第２号は終了致します。 

 

農業振興地域整備計画の変更に係る意見について 

（議長）続きまして、日程９ 議案第３号 農業振興地域整備計画の変更に係る意見について 事務局の説明を求

めます。 

 

（上﨑事務局員）議案第３号 農業振興地域整備計画の変更に係る意見について 令和２年７月１０日付を以っ

て、○○ ○○ 外１件 について農業振興地域整備計画の変更申請書が提出され、農業振興地域整備に

関する法律及び関係通達に基づき別紙のとおり意見書を附したいので審議を求めます。 

    宜しくご審議の程お願い致します。 

 

○○ ○○ 外１件 について【議案 朗読説明】 

（議長）只今、事務局より２件の説明がありましたが、これについて、ご質問・ご意見等がありましたらお受け致

します。ありませんか。 

（全員）ありません。 

（議長）ありませんとの事ですので、２件について認めるべく意見を附す事でよろしいでしょうか。 

（全員）はい。 

（議長）それでは、認めるべく意見を附す事と致します。 

可決される 

 



 

 

日程１０ 議案第４号 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（議長）以上で議案第３号を終了させていただきます。 

 

農地法第５条の規定による許可申請について 

（議長）続きまして、日程１０ 議案第４号 農地法第５条の規定による許可申請について、事務局の説明を求め

ます。 

 

（上﨑事務局員）議案第５号 農地法第５条の規定による許可申請について 農地法第５条の規定による農地の転

用のための権利移転の許可申請のあった ○○ ○○ 外１名 について、許可してよろしいか、別紙の

とおり審議を求めます。 

    宜しくご審議の程、お願い致します。 

 

○○ ○○ 外１件 について【議案 朗読説明】 

    以上２件については、農地法第５条第２項の各号のいずれにも該当せず、許可要件の全てを満たしている

ものと考えられます。宜しくご審議の程お願い致します。 

 

（議長）只今事務局より２件の説明がありましたが、これについて、ご質問・意見等ございましたら、お受けした

いと思います。ありませんか。 

（全員）ありません。 

（議長）ありませんとの事ですので、２件について許可すべく決定とし、番号２番の案件については、北海道農業

会議常設審議委員会の意見聴取により許可相当となった場合に限り、許可書を交付するとしてよろしいで

すか。 

（全員）はい。 

（議長）それでは、許可すべく決定とし、番号２番の案件については、常設審議委員会の意見聴取により、許可相

当となった場合に許可書を交付致します。 

可決される 

 



 

 

日程１１ 議案第５号 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（議長）以上で議案第４号については終了致します。 

 

中山間地域等直接支払制度富良野市集落協議会委員の選出について 

（議長）続きまして、日程１１ 議案第５号 中山間地域等直接支払制度富良野集落協議会委員の選出について 

事務局の説明を求めます。 

 

（井口局長）議案第５号 中山間地域等直接支払制度富良野市集落協議会委員の選出について 中山間地域等直接

支払制度富良野市集落協議会委員の選出を求めます。 

委員会から佐々木 雅志 委員、今村 丈哲 委員、薄田 健格 委員の３名が中山間地域等直接支払制

度富良野集落協議会委員として選出していましたが、薄田 健格 委員がお亡くなりになった為、その代

わりの人の選出をご審議願います。 

 

（議長）ただいま、事務局より説明がありましたが、委員の選出について、いかような方法で行うかお諮り致しま

す。 

（保勇委員）はい。 

（議長）はい、保勇委員どうぞ。 

（保勇委員）事務局の方で何か案がありましたらお願い致します。 

（議長）只今、保勇委員より事務局案がありましたらという事ですけれども、他ございませんか。 

なければ、事務局案という事でよろしいでしょうか。 

（全員）はい。 

（議長）それでは、事務局（案）について、説明願います。 

（井口局長）井上 透 委員 を推薦致します。井上委員は過去に協議会委員の経験もありますので、任期途中で

の選出となりますが、事務局（案）として推薦致します。 

（議長）ただいま、事務局（案）について説明がありましたが、これについて、ご質問、ご意見等がありましたら

お受け致します。ありませんか。 

（全員）ありません。 



 

 

 

 

 

 

 

日程１２ 協議事項 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（議長）ありませんとの事ですので、井上 透 委員 を推薦することでよろしいですか。 

（全員）はい。 

（議長）それでは、井上 透 委員 を推薦する事に決定致します。 

可決される 

 

（議長）以上で議案第５号は、終了致します。 

 

（１）次回（第６０５回）委員会総会日程について 

（議長）続きまして、日程１２ 協議事項 次回委員会総会日程について 事務局の報告を願います。 

 

井口局長より報告 

（議長）以上の報告となっております。全員の出席をお願い致します。 

    次に参ります。 

 

（２）委員提案事項について 

（議長）続きまして、２番委員提案事項についてございましたら発言お願いします。 

ないようなので以上で委員提案事項について終了させて頂きます。 

 

（３） その他 

（議長）続きまして３番その他、今後の日程について事務局より報告願います。 

 

・ 今後の日程等について 井口局長より報告 

（議長）以上の日程となっておりますので、宜しくお願い致します。 

次に参ります。 

 

 ・ ぶどう果樹研究所からの情報提供 について 髙橋製造課長より説明 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

閉会 

 

・ その他 

（議長）最後にその他のその他ということで何かございませんか。 

なければ、総会終了させてよろしいでしょうか。 

（全員）はい。 

（議長）以上で総会を終了させていただきます。 

 

（井口局長）それでは、会長より閉会の挨拶をいただきます。 

 

会長あいさつ 

今日は全員出席の総会という事で、大変お忙しい時期にスムーズに総会を終了したことをまずお礼を申し上げま

す。来月の総会後の作柄調査でございますけれども、本年度につきましては、北市長も一緒に作柄調査を見回ると

いう事で、いつもと違うような形の中で作柄調査を行うのかなと思っております。 

さて、先程川上経済部長からもありましたけれども、コロナの関係が第二派といいますか、そういう形の中で増

加をしております。国の方ではおそらく、こういう状況は後１年続くだろうという形の中で、今、色んな対策が行

われるようでございます。長引けば長引く程、色んな意味でその影響が出てくるわけですけれども、最終的には、

色んな今の形の中では、国の方で手当てはしますけれども、国の方の手当ては皆さんもご承知のように税金という

中からの財源でございます。そういう事を考えてみますと、今色んな意味で各手当が出てますけれども、数年後に

はそのしわ寄せが我々の所に来るんではないかなということで、急激に景気も悪化しますけれども、じわりじわり

とそのしわ寄せが来るんではないかと、私はそう考えております。これから農作業も更に玉葱の収穫も始まると思

いますけれども、どうかいつものことですけれども農作業等の事故にはくれぐれもご注意をなされて、また８月２

６日の総会に皆さんの顔を見たいと思います。本日は大変ご苦労様でございました。 

 

（井口局長）ご起立願います。 礼。 ご着席ください。 

    以上をもちまして、第６０４回 令和２年第６回富良野市農業委員会総会を閉会致します。 
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